

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу на тему: «Развитие донорства крови в России: на примере Белгородской и Курской областей»

Студентки 4 курса бакалаврской программы, направление «Государственное и муниципальное управление» Котляровой Марии Владимировны

Анализ существа и основных положений ВКР:

Актуальность темы выпускной квалификационной работы Котляровой Марии Владимировны не вызывает сомнения, особенно в современных условиях, определяющих ситуацию, сложившуюся в сфере обращения донорской крови и ее компонентов.

ВКР выполнена на хорошем теоретическом, методологическом и научном уровнях, содержит все необходимые материалы. ВКР состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений.

Во введении определяется актуальность выбранной темы, цели и задачи исследования, объект и предмет, методы сбора и анализа информации, сделан обзор источников литературы и описаны результаты исследования.

В первой главе ВКР рассматривается теория донорства крови и ее компонентов и государственное регулирование сферы обращения донорской крови и ее компонентов, проведен аналитический обзор международного опыта организации Службы крови. В конце главы сделаны релевантные выводы об основных характеристиках сферы обращения донорской крови и ее компонентов. Эта часть работы написана содержательно и достаточно глубоко.

Во второй главе рассматриваются сегменты системы донорства крови и ее компонентов: проведен анализ внешнего окружения Службы крови, рассмотрена система платного донорства крови и донорский светофор, проанализированы потребность и обеспечение медицинских организаций в крови и ее компонентах в Белгородской и Курской областях. Выводы, сделанные во второй главе, соответствуют действительной ситуации, сложившейся в сфере обращения донорской крови и ее компонентов, показывают глубину знаний и навыки анализа отрасли здравоохранения.

В третьей главе приведено исследование донорского контингента: составлен инфекционный профиль донора крови, социальный портрет донора крови, выявлены мотивы и барьеры для донорства крови в Белгородской и Курской областях, описаны меры социальной поддержки доноров крови с помощью различных методов анализа

первичной и вторичной информации. Разработан комплекс мер по развитию донорства крови в России, который отвечает требованиям меняющихся условий отрасли. Разработанные рекомендации практически значимы для Службы крови, часть из них будет внедрена в Центре крови Белгородской области.

В заключении приведены все соответствующие выводы о проделанной работе.

Основные выводы:

Данная работа заслуживает высокой оценки и соответствует уровню подготовки выпускника бакалаврской программы.

Рассмотренная ВКР рекомендуется к защите в государственной аттестационной комиссии на соискание квалификации бакалавра по направлению «Государственное и муниципальное управление».

Рецензент

Желтобрюх Андрей Владимирович, Главный врач ОГБУЗ «Центр крови Белгородской области»



Желтобрюх А.В.

(фио рецензента)

« 30 » мая 2022г.